

民革江苏省委会 定点帮扶和乡村振兴 工作情况简报

总第 13 期

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室

2024 年 6 月 28 日

目 录

产业帮扶

- 民革徐州市委会赴纳雍县开展产业帮扶前期调研..... 1
- 民革连云港市委会为水簕村猕猴桃种植园提供技术指导..... 1

教育帮扶

- 民革江苏省委会启动支持猪场乡开展奖教助学活动..... 2
- 民革无锡市委会向乐咪营村困境儿童发放助学金..... 2
- 民革泰州市委会与中共海陵区委对接教育帮扶相关事项..... 2

- 4.民革泰州市委会与猪场乡中心学校就跟岗学习达成共识……3
- 5.民革泰州市委会举办公益助学音乐会 为保保坞村困境学生募集爱心捐款…… 3
- 6.民革宿迁市委会向新春村小学分享优秀教案…… 3

医疗帮扶

- 1.民革无锡市委会为乐咪营村困难群众缴纳医疗保险……4

智力帮扶

- 1.民革苏州市委会推进纳雍蜡染文创产品深度开发……4
- 2.民革泰州市委会与江苏农牧科技职业学院对接实践基地挂牌仪式相关事项…… 5

消费帮扶

- 1.民革苏州市委会赴弯子村开展消费帮扶工作…… 5
- 2.民革连云港市委会发动党员购买纳雍县农产品…… 5
- 3.民革泰州市委会组织开展常态化消费帮扶…… 6
- 4.民革宿迁市委会发动党员以消费助力乡村振兴…… 6

其他

- 1.民革常州市委会推进定点帮扶助力乡村振兴工作…… 6

产业帮扶

民革徐州市委会赴纳雍县 开展产业帮扶前期调研

5月9日,民革徐州市委会副主委李强带队赴纳雍县开展产业帮扶前期调研,重点探讨了纳雍县樱桃林下套种甘薯产业模式、县域产业规模化发展重点、特色甘薯品种的种植效益提升等问题,提出走精品茎尖菜用的市场发展思路;还对樱桃林下甘薯光热与营养利用、适宜品种的选择、高效栽培、市场匹配等问题进行技术指导,为纳雍县发展林下甘薯产业、建设甘薯种植示范基地打下良好基础。

民革连云港市委会为水箐村 猕猴桃种植园提供技术指导

3月初,民革连云港市委会组织猕猴桃种植专家,通过电话方式,为水箐村猕猴桃种植园病虫害防治、施肥、浇灌、排水等进行技术指导。

教育帮扶

民革江苏省委会启动支持 猪场乡开展奖教助学活动

为做好猪场乡教育帮扶、促进猪场乡教育事业发展，今年，民革江苏省委会继续支持猪场乡开展奖教助学活动。6月，民革江苏省委会与猪场苗族彝族乡人民政府就2024年在猪场乡开展奖教助学活动等相关事宜签订备忘录。

民革无锡市委会向乐咪营村 困境儿童发放助学金

“六一”国际儿童节来临之际，民革无锡市委会委托乐咪营村村委会向该村7名父母双亡、单亲或父母残疾的困境儿童发放一次性助学金共计7000元。

民革泰州市委会与中共海陵区委 对接教育帮扶相关事项

3月底，民革泰州市委会、中共海陵区委召开挂钩结对联席会议，其间，双方就猪场乡中小学教师跟岗学习工作进行

了交流，并达成一致意见。

民革泰州市委会与猪场乡中心学校 就跟岗学习达成共识

6月11日，民革泰州市委会与猪场乡中心学校沟通对接，就组织骨干教师到泰州跟岗学习的时间、人数、内容等达成共识。

民革泰州市委会举办公益助学音乐会 为保保坞村困境学生募集爱心捐款

6月20日，民革泰州市委会举办公益助学音乐会，其间开展公益捐款活动，所筹爱心善款3.2万元，定向用于资助保保坞村的品学兼优的困境学生。

民革宿迁市委会向新春村小学分享优秀教案

民革宿迁市委会在前期对接基础上，建立教育资源云共享机制，3月和6月，将宿迁市实验小学优秀教师13份授课视频、教案发送给新春村小学，以线上交流的方式帮助新春村教师体验不同教学思路。

医疗帮扶

民革无锡市委会为乐咪营村 困难群众缴纳医疗保险

5月，民革无锡市委会在与乐咪营村两委班子成员开展日常联系时，了解到该村有19名村民因为经济困难未缴纳2024年农村医疗保险，立刻发动民革党员开展捐款活动，并于5月底前将19名村民拖欠的5700元医疗保险费用补缴完毕。

智力帮扶

民革苏州市委会推进纳雍蜡染 文创产品深度开发

6月，民革苏州市委会专职副主委瞿筱霞带队赴沈德龙工作室，研究了传统苏绣和蜡染深度融合、建立蜡染图样库、对成熟作品进行专利保护、文创产品二次开发等，还讨论了后续产品的推广和远景设想。

民革泰州市委会与江苏农牧科技职业学院 对接实践基地挂牌仪式相关事项

5月28日，民革泰州市委会与江苏农牧科技职业学院，围绕实践基地挂牌仪式事项进行沟通 and 对接，就挂牌仪式的时间、地点、形式等达成一致意见。

消费帮扶

民革苏州市委会赴弯子村 开展消费帮扶工作

3月，民革苏州市委会赴弯子村，购买了价值6000元的刺绣帆布袋。

民革连云港市委会发动党员 购买纳雍县农产品

今年，民革连云港市委会组织开展“我为帮扶下一单”活动，截至6月中旬，累计发动党员600余人次，购买纳雍县农产品5万余元。

民革泰州市委会组织开展常态化消费帮扶

今年，民革泰州市委会组织开展“我为帮扶下一单”活动，截至6月底，购买纳雍县农产品累计1.29万元。

民革宿迁市委会发动党员 以消费助力乡村振兴

今年，民革宿迁市委会通过支部微信群等，发动党员以购买农产品方式助力乡村振兴。据不完全统计，截至6月底，购买纳雍县农产品5000元、其他脱贫地区农产品9000元。

其他

民革常州市委会推进定点帮扶 助力乡村振兴工作

5月11日，民革常州市企业家联谊会召开一届三次理事会会议。会议传达学习了民革定点帮扶纳雍县助力乡村振兴工作推进会和民革江苏省委会定点帮扶助力乡村振兴示范点建设推进会精神，对2023年在帮扶纳雍等地做出积极贡献的企业家党员颁发了感谢状，印发了《纳雍县2024年“大统战+

“大招商”重点推介项目表索引》《毕节市 2024 年产业大招商推介项目索引》，部署了 2024 年定点帮扶重点工作任务。

发送：民革中央社会服务部，中共江苏省委统战部党派处；民革江苏省委定点帮扶工作领导小组成员；民革各设区市委会、省直工委、省委会机关各处室，民革江苏省企业家联谊会；中共纳雍县委员会办公室，纳雍县人民政府办公室，中共猪场乡委员会。

民革江苏省委定点帮扶工作领导小组办公室 2024 年 7 月 1 日印发
